

# 安庆日报



2020年3月2日 星期一  
庚子年二月初九 第10342号  
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日  
8版

ANQING DAILY 安庆日报社出版 网址: http://www.aqnews.com.cn 电子邮箱: AQRBS163@163.com

## 我国阶段性减免征信服务收费 预计为企业减负1.64亿元

新华社北京3月1日电(记者安蓓)国家发展改革委1日宣布,自即日起减免部分涉企征信服务收费,预计可减轻企业负担1.64亿元。为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,统筹推进新冠肺炎疫

情防控和经济社会发展,助力企业加快复工复产,自2020年3月1日至2020年6月30日,免收企业应收账款质押登记、变更登记、异议登记费。免收农村商业银行、农村合作银行、农村信用社、村镇银

行、小额贷款公司、消费金融公司、融资租赁公司、融资性担保公司、民营银行、独立法人直销银行等10类金融机构征信查询服务费,包括查询企业信用报告和个人信用报告服务费。

## 我市创新推行“单元长”“联防长”制 全面筑牢疫情防控第一道防线

为打赢新冠肺炎疫情阻击战,我市精准施策,科学防控,按照“网格化管理、小单元作战”要求,在城乡社区普遍实行网格长的基础上,创新推行“单元长”“联防长”制,为从严从实从细落实疫情防控措施,坚决打赢疫情防控人民战争打下坚实基础,助推全市疫情防控工作态势积极向好。

### 从“最后一公里”到“最后一米” 直通防控最小单元

“施大哥很敬业,每天楼上楼下跑个不停,这段时间多亏了他,给我们营造了一个安全放心的居住环境。”潜山市梅城镇和谐家园小区居民苏学荣对选任的单元长施长春很满意。

62岁的施长春是一名退伍军人,他作风正派,性格爽朗,平时十分热心社区工作。疫情发生后,他第一时间加入到志愿活动中,坚守在抗疫一线。“成为单元长后,感觉责任更重了。”施长春“管理”着自家所在楼栋及隔壁楼栋共50家居民户,这几天一直忙着入户摸排五类重点人员,巡查居民戴口罩、防聚集情况,帮助上了年纪的居民用智能手机下载注册“皖事通”APP。

“我负责的网格里一共有38名单元长,他们大多是长住此地的居民,对小区及其他住户情况非常熟悉,由他们来出面干工作也更容易得到大家的

支持和配合。”梅城镇龙井社区18号网格长陶春娥表示,自从有了这些单元长,疫情防控更精准、更有效。

“疫情防控关乎广大群众的身体安全和生命健康,这是一件人人有责,人人都应该参与的事情。在我家那栋楼里牵个头,给大家跑跑腿,也就是多出了点力气,看着街坊邻居们都平平安安,健健康康的,我这付出就是值得的。”迎江区永胜社区第四网格文教花园6栋楼单元长童俊说。

因地处鄂皖交界,加之不少村民沿着国道、省道沿线两边建房,不利于封闭式管理,宿松县疫情防控形势较其他县(市、区)更为严峻。为确保不漏一户,不留一颗疫情“种子”,宿松县率先在全市推行“十户联防”。

“所谓‘十户联防’,就是对国、省道沿线和难以完全封闭管理区域的分散住户,每十户组成一个联防小组,把老百姓组织起来,互相帮助、互相管理、互相监督,充分发挥他们的主观能动性。”宿松县委书记王华介绍说,这一举措填补了原有的基层治理组织管理模式在疫情防控工作中暴露出的短板和漏洞,同时也拉近了党群、干群关系,群防群治、联防联控的氛围很好,老百姓参与积极性很高。

罗金华是宿松县五里乡黎冲村的一名联防长,每天早上他都要拎上村里配发的消毒液到其他九户人家门口喷一喷。“消毒、宣传、制止人员聚集、

提醒他们戴口罩……工作量不大,也不难完成。”罗金华说,“我们都是相处了好多年的老邻居,大家都很支持我的工作。”

目前,像施长春、童俊、罗金华这样的“单元长”和“联防长”,在我市149个乡镇(街道)、1546个村(社区)实现了全覆盖,他们为“五个清仓见底”摸排、防聚集“八个不”落实等疫情防控工作贡献力量,共同筑牢我市疫情防控第一道防线。

### 从“全面防控”到“精准防控” 推动基层社会治理创新

疫情袭来,我们战“疫”有力。截至3月1日,全市已经连续13天无新增病例,累计确诊患者治愈出院达82人,在院治疗仅剩1人。

一项项举措的落地,一个个阶段性“战绩”的取得,都体现出市委市政府的担当作为和执政智慧。

从“全面防、严格控、科学治”到“三防一加强”;从“防聚集”到“三返一出”;从“三防”到“复工复产”;从对所有的村组、小区一律实行封闭式管理,到对疑似和确诊病例的密切接触者一律实行定点集中、单间隔离,再到对密切接触者、发热病人、居家隔离观察者、外地三返人员和流动人口施行“五个清仓见底”,不留一颗疫情“种子”……在这场病毒阻击战中,我市及时调整

战术,高效突击前进。

针对基层疫情防控时间紧、任务重、人手少、压力大的实际,以及在疫情防控要求下的城市原有社区网格划分不够精细、非自然村落散户易漏管失控等问题,我市在网格化管理与服务的基础上,进一步缩小作战单元和工作半径,创新推行“单元长”“联防长”制。

城市社区以楼栋为基本单元,按照不超过50户的原则设置单元长;农村地区对难以集中管理的分散住户和国道省道沿线住户,按照10户一长的方式设置联防长,配合网格长开展信息摸排、宣传引导、消杀防疫、巡逻防控、值班值守等工作,织密疫情防控网络,补齐治理漏洞缺口。

我市将“两长制”推进工作作为“一把手”工程,市委书记魏晓明亲自部署,县(市、区)委书记实地调研学习,研究制定框架和推行方案,鼓励支持各地因地制宜,探索创新。

市、县两级成立领导小组和工作专班,实行市领导包保联系、县干包点负责,每日会商调度,督办问题解决,构建“社区(村)党组织+网格长+单元长(联防长)+居民户(联防户)”的工作体系,确保党组织建在网格中,党小组建在单元(联防组)内,真正让党旗飘起来,党徽亮起来,党员动起来,推动全面从严治党不断向基层延伸。

(下转第二版)

## 潜山绿水青山“秀”出美丽经济

本报讯 近日,依据《旅游景区质量等级划分与评定》国家标准,经安庆市文化和旅游局组织第三方评定,潜山市黄铺田园景区达到国家AAA级旅游景区质量等级标准,获评国家3A级旅游景区。至此,潜山已拥有A级景区17家,A级景区数量居全省前列。

潜山市依托天柱山龙头,立足好山好水好空气,致力建设旅游县城、风情小镇和秀美村庄,实现从“卖风景”到“卖乡愁”的华丽转身。该市以美丽乡村建设为抓手,着力打造全域旅游品牌,初步形成生态优先、产村融合、群众参与的模式。生态美是最大优势、最美品牌和最大卖点,该市在乡村规划建设中敬畏自然、尊重自然,不挖山、不填塘、不砍树、不截断河流、不取直道路,保持原有肌理和风貌。一些古老村落通过整治建设,变得清新怡人。该市同时注重产村融合,创建农业特色产业村、旅游休闲产业村、传统手工业特色村和

文化特色村,逐步变“美丽乡村”为“美丽产业”,全力打造“美丽经济”。

去年以来,该市把做活全域旅游作为重头戏,突出做好“四个融合”。即:农旅融合,依托全市百片美丽乡村和三个“万亩”茶、桑、瓜蒌等特色农业基地,开发休闲度假、健康养生、农事体验等特色乡村旅游产品;文旅融合,充分挖掘戏曲、宗教、民俗等古韵文化资源,打造薛家岗史前文化遗址、程长庚及张恨水故居、山谷流泉摩崖石刻、三祖寺禅宗文化精品游线;体旅融合,发展天柱山养生功、攀岩、漂流、长板速降等体育运动;山水融合,建设潜水“十里绿道银滩”湿地公园,建设下游山水库“潜山湖风景区”,打造山水融合新游线。目前,该市已建成“风景观光、休闲度假、特色乡村、历史人文”四大旅游板块,培育出国家级和省级特色景观名镇名村20多个,其中,官庄村、燕窝村庄荣获“中国人居环境范例奖”。

(通讯员 储北平)

## “六个一”工作机制 迎江区护航六类独居重点人员

本报讯 摸排不漏一人,进行一对一包保,每天走访探视……2月29日,记者从迎江区获悉,该区针对独居孤寡老人、空巢老人等六类独居人员,建立分类管理、乡街包保等“六个一”工作机制,为他们贴心护航。

为落实好对独居重点人员的走访和帮扶,该区立足“分类管理、包保负责”原则建立了“六个一”工作机制,即明确第一责任人,各乡街、村居书记为六类独居重点人员管理的第一责任人;摸排不漏一人,乡街深入摸排六类独居重点人员,确保不漏一人;建立一本台账,乡街、村居对六类独居重点人员分别建立台账;实行一

对一包保,乡街、村居干部和网格长对六类独居重点人员实行一对一包保;每天一次走访探视,包保干部对六类独居重点人员每天开展走访探视,发现异常情况第一时间处置并向区指挥部报告;每天动态一报告,建立乡街六类独居重点人员向区指挥部日报机制。

六类独居重点人员,包括分散居住的农村“五保人员”、单独居住的城市“三无人员”、单独居住的重度残疾人、单独居住的孤寡老人、单独居住的80岁以上空巢老人,以及单独居住且身体状况不好的空巢老人。(记者 沈永亮)

## 全市开展线上招聘活动64场 达成就业意向5000多人



2月28日,大观区人社局主办的网络直播招聘会在该区公共就业和人才服务中心举行。徐火炬 摄

本报讯 “今年公司要在河南、广东建分公司,急需技术、销售、生产等方面员工,目前用工缺口在160人左右。

欢迎大家来永强农业。”2月28日下午,在大观区公共就业和人才服务中心一楼大厅,永强农业公司人事经

理沈玲对着镜头通过直播间发布自家的招聘启事。

当天下午,大观区在此举行了一

场用工企业和求职者不直接见面却又近在眼前的招聘会。求职人员通过手机直播平台便可直接了解企业的用工需求、薪资待遇等。此次直播通过几个不同平台同时进行,21家企业负责人现场讲解企业运行、生产生活等重点问题,而求职者可以在直播间互动提问,由企业负责人进行实时解答。近两个小时的网络直播,视频现场点击量达217万人次,参与聊天互动交流信息38万条,招聘后台收到500余人求职报名信息,微信公众平台企业招聘阅读量达3800人次。

一年一度的“春风行动”时间,是求职招聘高峰期。为应对新冠肺炎疫情影响,减少人员聚集,同时服务节后企业稳定用工需求,我市积极转变服务模式,将以前现场“春风行动”系列招聘活动及时调整为网络招聘,把企业和岗位搬到网上,保障就业服务“不打烊”、网上招聘不停歇。截至目前,全市开展线上招聘活动64场,达成就业意向5000多人,及时发布重点企业用工需求和劳动力供给信息,精准摸排了1981家企业239万个用工岗位,向110285名外出务工人员返乡未返岗人员推送企业岗位信息,引导待岗求职人员就近就地就业。

(记者 陈娟娟 通讯员 胡求)

## 安庆四中新校区开工 预计2021年9月份招生

本报讯 3月1日上午,安庆四中新校区开工奠基仪式在经开区圆梦新区进行,预计2021年9月份正式招生。

项目占地80亩,总建筑面积34万平方米,总投资近2亿,位于经开区圆梦新区范围内,老峰路和迎宾路交叉处。将按照未来百年名校的标准规划高标准建设,计划建成42个班,可容纳大约2000人,同时该校将以安庆四中本部为主校区,以原来的

五中为西校区,进行集团化办学,形成一体两翼,贯穿整个市区的完整的教育布局。

另据了解,安庆四中新校区将于明年秋季首期开学,它也是继市会展中心、张湖体育生态公园、同济大学附属医院安庆分院相继开工建设后,经开区健全新区公共服务体系、大力推动民生事业发展的又一重要工程,将进一步提升经开区教育的软实力。(记者 江露露 通讯员 胡忠)

## 战疫情无偿献血



为支援湖北疫情防控,保障临床用血,安庆石化公司全体员工挽起衣袖,献血助力战“疫”。

据统计,自疫情防控以来,安庆石化共有132名员工无偿献血,累计献血总量达29900毫升。(通讯员 李胜利 摄)

## 线上线下“两不误” 服务社会“零距离” 市住建局有序提供审批出证等政务服务

本报讯 为做好我市新冠肺炎疫情防控工作期间住房城乡建设系统行政审批工作,市住建局采取线上线下联合方式,有序提供审批出证等政务服务。

从2月9日开始,依托“互联网+政务服务”,利用安徽省政务服务网、安庆市政务服务网,市住建局驻政务服务

中心窗口通过“线下预约办理、网上受理、审核、审批”的方式,疫情期间共受理审批“三类人员”任职资格150余件,特种作业人员操作资格核准20余件,安全生产许可证、建筑业资质、房地产开发资质变更审批、出证等事项共计61件。通过“网上受理、不见面审批”的方式,“全程网办”政务服务事项共计20件。

对房地产市场管理处等高频事项受理窗口,每天至少安排1名身体健康、业务熟练的人员到政务服务大厅坐班值守。截至2月27日,该窗口共办理业务347件,其中商品房合同备案253件,存量房合同备案20件。

同时,在市中心住建局一楼大厅设置综合受理岗位,为未进驻政务服

务中心窗口事项办理提供统一服务,及时分派到各业务科室办理。另外,还向社会公布政务服务窗口预约服务电话,要求首席代表即时对咨询的问题进行解答,并及时做好预约事项的预约工作,督促人员及时办理住建系统各项政务服务申请事项。

(记者 江露露 通讯员 石晓红)